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Nech Božie svetlo a čistota detskej 
duše sprevádza všetky vaše kroky.

Šťastné a veselé V ianoce
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ÚVODNÉ SLOVO

Uplynie ešte pár okamihov a celý 
kresťanský svet vstúpi do via-
nočného obdobia. V tomto čase 
prišiel na svet Syn Boha, Spasi-
teľ, ktorého ľudstvo očakávalo. V 
Betleheme sa Boh pred viac ako 
dvetisíc rokmi dotkol nášho sve-
ta tým, že sa stal človekom. Vzal 
na seba ľudskú podobu a oslovil 
človeka svojou pokorou a ľud-

skosťou, lebo sa stal takým, akí 
sme my všetci – slabí, zraniteľní 
a nedokonalí vo svojej ľudskosti. 
Syn Boha prišiel medzi ľudí so 
slovami lásky, úcty a porozu-
menia. Jeho slová a skutky plné 
ľudskosti sú stále viac aktuálne 
a nabádajú nás zastaviť sa a roz-
jímať o poslaní človeka na Zemi, 
o zmysle života a o svojom vzťa-
hu k iným ľuďom. Priniesol nám 
prívetivosť, znášanlivosť, láska-
vosť a potešenie, ktoré sa ako 
prirodzené vlastnosti človeka na 
Vianoce prejavujú v najčistejšej 
podobe úprimnosti ľudských 
citov. Vianoce. Sedem čarov-
ných písmen iskriacich láskou, 
porozumením a pokojom. Pre 
niekoho iba hon na darčeky, pre 
iného chvíle očakávané nezištne 
celý rok. Cennejšie ako zlato, pri-
tom ešte cennejšie ako soľ, teda 
aspoň tak to cítim ja. Vianočný 
stromček, kapustnica, ryba, šalát, 

medové oplátky, praženica s oš-
tiepkom, cesnak, jablko, orechy. 
Zvyky, ktoré by sa mali dediť po 
rodičoch a zároveň automaticky 
odovzdávať svojim nasledovní-
kom. Zázračný čas, ktorý nás do-
slova prinúti, aby sme boli lepší, 
radostnejší alebo ľudskejší. Áno, 
ľudskejší, pretože Vianoce majú 
byť o človečine a o rodine. Viem 
si predstaviť, ako trávim Vianoce 
bez darov, jedla či televízora, no 
nie bez úsmevov svojich najbliž-
ších! Cítime vzájomnú spolupa-
tričnosť, no hlavne, cítime vôňu 
domova. Práve spolupatričnosť 
a vôňa domova nás v duchu tra-
dícií zvoláva k mamám, k otcom, 
jednoducho tam, kde sme doma. 
K našim Vianociam patrí aj do-
držiavanie zvykov predkov, lebo 
všetci veľmi dobre vieme, že bez 
tradícií by to neboli tie pravé Vi-
anoce. V príjemnom teple domo-
va budú znieť vianočné koledy 

a modlitby, ale aj poďakovania 
za končiaci sa rok či prosby za 
zdravie a spokojnosť do toho na-
sledujúceho. Svoje miesto majú v 
tento čas aj spomienky na našich 
blízkych, po ktorých zostalo pri 
štedrovečernom stole prázdne 
miesto. 
Milí spoluobčania! Prežime aj 
tento rok vianočné sviatky plné 
lásky, porozumenia, spokojnosti 
a srdečnosti. Keď bude v našich 
domovoch rozvoniavať vianočné 
pečivo a ihličie, máme jedinečnú 
príležitosť všetko to krásne, čo 
sprevádza Vianoce, odovzdať 
nielen svojim blízkym, ale aj ne-
známym, opusteným, slabým a 
chorým. Máme príležitosť zamy-
slieť sa, bilancovať, prehodnotiť 
vykonané skutky i nesplnené 
sľuby. Želám vám požehnané a 
milostiplné sviatky. Prežite ich v 
zdraví a šťastí.

Rastislav Suroviak

VIANOCE S NOVOU 
VÝZDOBOU

Samospráva sa tento rok roz-
hodla obnoviť osvetlenie na via- 
nočnom stromčeku. Na strom 
dala nové LED osvetlenie, ktoré 
spustila na Mikuláša. Sviatočný 
stromček zároveň mierne upra-
vila strihom. 
Staré svetielka chce obec vyu-
žiť na vianočnú výzdobu budo-
vy obecného úradu. 

STAVEBNÝ ÚRAD SÍDLI 
PO NOVOM NA OBECNOM ÚRADE
Obec vystúpila od  1. septem-
bra zo spoločného stavebného 
úradu. Od tohto dňa bude pre-
nesený výkon štátnej správy na  
úseku územného plánovania a 
stavebného poriadku obec vy-
konávať samostatne. „Rozhodli 
sme sa tak preto, že chceme byť 
bližšie k stavebníkom,“ povedal 
starosta Rastislav Suroviak. 
Všetky stavebné veci sa budú 
riešiť priamo na  obecnom úra-

de. Stavebnú agendu a  konzul-
tácie na  úseku stavebnej agen-
dy môže stavebník konzultovať 
a  podávať na obecnom úrade 
v čase od 8. h do 14.45 h každý 
štvrtok. 
Žiadame stavebníkov, aby si 
zlegalizovali čierne stavby a 
všetky potrebné záležitosti rie-
šili po konzultácii s Elenou Slá-
vikovou, oprávnenou osobou 
na úseku stavebnej agendy.

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Najstarší obyvateľ – Anton Mikulaj
Najstaršia obyvateľka – Mária Jurigová
Narodení od 1. 1. 2017 do 1. 12. 2017 
- Katarína Marettová, Jakub Vyhnánek 
Rodičom bábätiek srdečne gratulujeme a prajeme veľa 
zdravia a Božieho požehnania. 
Opustili nás a budeme na nich v modlitbách spomínať:
- Vladimír Bobáň
- Monika Jurigová
- Stanislav Kováčik
- Emília Maslíková
- Emília Skoknová
- Ladislav Brienik
- Emil Fajber

• 6. 1. 2018 – Trojkráľový prechod Pribišským chotárom: zabez-
pečené budú kapustnica, guláš pri Troch sosnách, hudba a niečo 
na zahriatie 
 
• 27. 1. 2018 - Reprezentačný ples obce Pribiš. Hrá DJ Sylvan, pri-
pravené budú pohostenie, dobrá zábava, kultúrny program a bo-
hatá tombola
 
• 10. 2. 2018 - Obecná zabíjačka: pripravené budú hudba, dobrá 
nálada, jaternice, klobásky, kapustnica, pečienka, všetko zadarmo

POZVÁNKY 
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OBEC SA UCHÁDZA O PENIAZE
Pribiš sa opätovne uchádza o 
peniaze z eurofondov, zrušené 
výzvy boli znovu obnovené. Za-
pojil sa do dvoch výziev. V prvej 
sa uchádza o dotáciu na výstav-
bu viacúčelového ihriska, ktoré 
bude slúžiť na podporu a rozvoj 
pohybových a športových akti-
vít. Druhý projekt má poslúžiť 
na opravu starej a zubom času 

poznačenej budovy bývalého 
JHR skladu. Obci sa podarilo 
vysporiadať pod ňou pozemok. 
V prípade úspechu by z budo-
vy vznikla viacúčelová stavba s 
pôvodným pôdorysom. Vnútro, 
teda podlahy, steny, omietky, 
elektrické rozvody by sa malo 
celé prostredníctvom europro-
jektov zrekonštruovať. 

ASFALTOVANIE CESTY 
NA KOŠARISKO ETAPA I.
Samospráva sa na základe hava-
rijného stavu cesty na Košarisko 
rozhodla investovať do jej po-
stupnej opravy. Táto investícia 
vyšla obec asi 19-tisíc eur, finan-
covala ju z vlastného rozpoč-
tu. Rekonštrukcia prebiehala v 
dvoch vrstvách. Prvá bola tzv. vy-
rovnávacia, druhá finálna vrstva.
Cestu s pomocou obecných pra-
covníkov samospráva očistila a 
krajnice značne rozšírila. Záro-
veň vyspravila aspoň dočasne 

úsek pred bývalým JHR skladom. 
V zimných mesiacoch by už mala 
byť jasná situácia okolo projek-
tu cesty ku kostolu. Podľa toho 
bude samospráva v asfaltovaní 
obecných ciest pokračovať. Ak 
projekt bude úspešný, cestu ku 
kostolu vybuduje z eurofondov a 
bude pokračovať v druhej etape 
asfaltovania cesty na Košarisko. V 
prípade neúspechu eurofondové-
ho projektu, cesty ku kostolu zafi-
nancuje obecný rozpočet. 

PLÁNOVANÉ INVESTÍCIE SAMOSPRÁVY V BUDÚCOM ROKU
Medzi hlavné investície v budú-
com roku bude patriť rekonštruk-
cia cesty ku kostolu. Cesta je v 
dezolátnom stave a počet áut ne-
ustále narastá. Preto samospráva 

plánuje cestu nielen rozšíriť, ale 
po jednej strane postupne vy-
tvoriť aj bezpečný chodník pre 
chodcov.  Ďalšou investíciou bude 
dokončenie fasády budovy mater- 

skej školy. Budova sa skrášli a do-
končí sa jej zateplenie. Postupne 
bude obec dorábať aj okolie a 
chodníky ku škôlke.
Ostatné investície: 

– rozšírenie verejného osvetlenia
- oprava cesty v časti Bučina
- výstavba a odvodňovanie ciest   
   pomocou rigolov
- rozšírenie šatní na fut. ihrisku

VOĽBY DO VÚC
AKO VOLILI PRIBIŠANIA
Počet zapísaných voličov 367
Počet vydaných obálok 129 
Počet odovzdaných obálok 129 
Počet platných hlasov za predsedu 128 
Počet platných hlasov za poslancov 126 
Volebná účasť 35,15 % 

VOĽBA PREDSEDU: 
Kandidát		  Strany 
1.  Erika Jurinová 	 OĽaNO, SaS, KDH, NOVA, OKS 
2.  Juraj Blanár 		  Smer-SD 
3.  Marián Murín 	 Nezávislý kandidát 
4.  Peter Sagan 		  ĽSNS 
5.  Anton Martvoň 	 Nezávislý kandidát 
6.  Stanislav Pirošík 	 VZDOR, KSS 
Peter Cibulka 		  Nezávislý kandidát 
Kristián Hoffmann 	 SZS 
Ján Mikolaj		  SNS 

Poslanci:
Meno 		  Počet hlasov 	 Strany 
Jana Kožuchová		  1	 MOST - HÍD
Ján Beňuš		  58	 Nezávislý kandidát
Ján Briestenský		  7	 Nezávislý kandidát
Ján Jurčo		  5	 ĽS Naše Slovensko
Ján Prílepok		  21	 Nezávislý kandidát
Ján Sedliak		  17	 SMER-SD
Ján Šimún		  9	 (OĽANO), OKS, NOVA, SaS, 	
				    KDH
Jozef Maťašák		  1	 NP
Jozef Šimek		  14	 Nezávislý kandidát
Karol Bednár		  7	 ĽS Naše Slovensko
Kvetoslava Zelinová	 1	 KSS
Ľubomír Bláha		  26	 SMER-SD
Martin Ferančík		  18	 ĽS Naše Slovensko
Matúš Mních		  24	 SMER-SD
Michal Lavrík		  9	 SNS
Michal Smolka		  12	 NOVA, SaS, KDH, OKS, 	
				    (OĽANO)
Milada Antalová		  23	 Nezávislý kandidát
Milan Klempai		  0	 SNS
Miriam Mokošová	 4	 KSS
Pavol Heško		  5	 Nezávislý kandidát
Peter Jonák		  10	 Nezávislý kandidát
Vladimír Kuteš		  1	 Nezávislý kandidát
Zdenko Kubáň		  52	 NOVA, KDH, OKS, SaS,  
				    (OĽANO)
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POKOJ

„Sláva Bohu na výsostiach a 
na zemi pokoj ľuďom dobrej 
vôle.“ (Lk 2,14) Takto spievalo 
množstvo nebeských zástu-
pov po narodení nášho Spasi-
teľa Ježiša Krista. V priebehu 
štyroch adventných týždňov 
sa pripravujeme na oslavu 
tejto veľkej slávnosti, aby sme 
potom aj my mohli podobne 
radostne spievať, prežívať a 
priať pokoj všetkým, ktorých 
máme radi.
Skúsme si, milí moji rodáci, 
pri príprave a samotnom slá-
vení tohtoročných vianočných 
sviatkov trochu hlbšie uvedo-
miť, o akom pokoji to vlastne 
anjeli spievali. 
My, keď obyčajne hovoríme o 
pokoji, predstavujeme si ho 
na osobnej rovine asi v tom 
zmysle, aby sme neprežívali 
stres, aby nás nikto takpo-
vediac neotravoval, keď sa 
chceme venovať záležitos-
tiam, ktoré nás zaujímajú a 
bavia, keď si dáme pauzu od 
každodenných povinností a 
relaxujeme, keď sa cítime do-
statočne hmotne zabezpečení 
a podobne. 
Vo všeobecnom pojatí za po-
koj považujeme predovšet-
kým situáciu vo svete, keď 
sa nevedú vojny, keď národy 
napriek rôznym názorom, ná-
boženskému vyznaniu, farbe 
pleti a politickému usporia-
daniu dokážu spolu komu-
nikovať a spolupracujú na 
tom, aby všetci ľudia vo sve-
te lepšie a dôstojnejšie žili. V 
obidvoch rovinách – osobnej 
i všeobecnej sa jedná o pokoj, 
ktorý môže nastať v dôsledku 
ľudského snaženia.
V náboženskom a biblickom 
význame hovoríme o pokoji 
predovšetkým ako o Božom 
dare alebo milosti, ku ktoré-
mu nemôžeme dospieť len 

vlastným úsilím, ale na pri-
jatie ktorého sa môžeme pri-
praviť najmä otvorenosťou 
srdca. Je to stav súladu medzi 
človekom a jeho okolím, to 
jest prírodou, ľuďmi, ale tiež 
Bohom a sebou samým. Všet-
ci ako veriaci asi cítime, že 
sme slabí a bez Boha a posi-
ly, ktorú od neho prijímame, 
nemôžeme dosiahnuť stav 
skutočného pokoja. Možno 
sa niekto spýta, ako sa teda 
máme pripraviť na prijatie 
daru pravého pokoja? Ja si 
myslím, že predovšetkým od-
pustením. Odpustením sebe 
samým, medzi sebou navzá-
jom a prijatím odpustenia od 
Boha. Toto môže byť začiatok 
cesty ku skutočnému, trva-
lejšiemu a hlbokému pokoju. 
Pokiaľ dokážeme urobiť tento 
prvý krok, nebudeme ďaleko 
od toho, aby sme postupne v 
každom človeku spoznávali 
svojho blížneho, vzájomne si 
pomáhali, jeden druhého do-
kázali obdarovávať a otvorili 
sa pre obdarovanie Bohom.  
Nevyžaduje to od nás, aby 
sme vlastnili veľké finančné 
prostriedky, veď obdarovať 
druhého môžeme aj obyčaj-
ným priateľským úsmevom, 
pozdravom, poskytnutím 
nezištnej pomoci pri riešení 
problémov – proste preuka-
zovaním skutkov telesného a 
duchovného milosrdenstva. 
Takto bude vznikať akoby 
stále väčší priestor v našom 
rozširujúcom sa srdci, kto-
rý následne sám nekonečne 
milosrdný Boh môže naplniť 
svojím pokojom.
A tak vám, milí rodáci, prajem 
a vyprosujem, aby ste za po-
moci Božej milosti v sebe na-
chádzali dostatok síl, elánu a 
fantázie ku konaniu dobra, čo 
čás následne môže priviesť k 
otvorenosti pre prijatie pravé-
ho pokoja a radosti, ktoré vám 
nikto a za žiadnych okolností 
nevezme. 

O. Jaroslav od Kristových rán (Suro-
viak), bosý karmelitán, Slaný

DÔCHODCOVIA SI UŽILI 
SVOJ SVIATOK
Tak ako každý rok aj tento si 
obec uctila seniorov pri príle-
žitosti mesiaca úcty k starším. 
Posedenie sa uskutočnilo 15. 
októbra v kultúrnom dome. 
Čakali na nich malý darček a 
občerstvenie v podobe koláča, 
kávy, chlebíčkov. Podujatie 
spestril kultúrny program, v 

ktorom sa predstavili svojím 
divadielkom a básničkami malí 
škôlkari. Svoje umenie prišli 
ukázať aj heligonkári z Lokči-
anskeho pramienku. Záver pa-
tril poslankyni Adi Šinálovej, jej 
manželovi Jánovi a dcére Eme, 
ktorí zahrali na akordeón a vio-
lončelo.

STARÁ STUDŇA 
OPÄŤ „OŽILA“
Obci sa podarilo získať dotáciu 
zo Žilinského samosprávneho 
kraja v programe regionálne-
ho rozvoja s názvom Voda nad 
zlato. Na hornej zástavke kom-
pletne zrekonštruovala studňu, 
ktorá tam je už od čias našich 
starých rodičov. V minulosti 
plnila úlohu zdroja výbornej 
pitnej vody. Keď sa v dedine 
vybudoval vodovod, studňu sa-
mospráva zamkla. Využívala sa 
ako ochrana pred požiarmi.
„Zlúčili sme príjemné s užitoč-
ným a popri rekonštrukcii a 
obnove studne vznikol aj prí-
jemný priestor na posedenie, 
či už len tak alebo pri čakaní na 
autobus,“ hovorí starosta Ras-
tislav Suroviak. „Zároveň sme 
zachovali kúsok našej minu-
losti, ktorý bude svoj význam a 
dôležitosť pripomínať naďalej 
mladším generáciám.“
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SILA BOŽEJ LÁSKY
Keď Albert Einstein v roku 
1916 ako 37-ročný sformulo-
val vzácnu teóriu relativity, v 
aule Vysokej školy technickej 
v švajčiarskom Zürichu pred-
niesol o svojich výskumoch 
zaujímavú prednášku. V určitej 
časti však prerušil rozprávanie 
a zostal nehybne stáť na pódiu 
so zavretými očami. Mnohí si 
mysleli, že mu prišlo nevoľno. 
Niekoľkominútové ticho bolo 
takmer neznesiteľné. Konečne 
Einstein zdvihol hlavu, otvoril 
oči a na jeho unavenej tvári sa 
objavil úsmev: „Nad nami je 
úžasná sila – začal – taká straš-
ná, že žiaden ľudský rozum ju 
nemôže pochopiť. Mohla by v 

niekoľkých sekundách zničiť 
celý vesmír, celý svet.” V jeho 
očiach potom zažiaril ešte ví-
ťaznejší úsmev a dodal: „Ale 
to ešte nie je všetko. Nad touto 
strašnou ničiacou silou je na-
opak ešte niečo silnejšie. Viete, 
aká je to sila? Je to Božia láska. 
Vo vesmíre všetko visí akoby 
na neviditeľnej niti. A ja sám 
nemôžem urobiť nič iné, než 
sa pokloniť tejto Láske.” A vte-
dy si Einstein v aule plnej ľudí 
kľakol. 
Milí moji Pribišania! Chystáme 
sa osláviť najkrajšie sviatky 
roka – Vianoce. Pripomenieme 
si udalosť, kedy sa všemohúca 
Božia láska prejavila k nám ľu-

ďom v tom, že sa sám Boh stal 
slabým a trpiacim. Vianoce sú 
sviatkami, kedy nám Boh zno-
va dáva spoznať a uvedomiť si 
veľkosť tohto Božieho daru a 
veľkosť Božej lásky. Ak si do-
statočne uvedomíme, čo vy-
konal Boh tým, že sa v Ježišovi 
stal človekom, neostáva nám 
urobiť nič iné, iba spolu s pas-
tiermi a tromi kráľmi v Betle-
heme, i s Albertom Einsteinom 
spomínaným v úvode, pokloniť 
sa tejto Láske. Veď Boh sa stal 
človekom, aby sa človek mohol 
stať Božím dieťaťom. V tej noci 
sa narodilo Dieťa, ktorého život-
ný koniec bol v ľudských očiach 
totálnou prehrou. A predsa sa 

stal najväčším víťazstvom v de-
jinách: víťazstvom života nad 
smrťou. To nech nám dá silu ve-
riť, že Boh, dobro a láska nako-
niec zvíťazia, a preto sa nepres-
távajme usilovať šíriť dobro v 
sebe i okolo nás. Pre všetkých 
Pribišanov, domácich i vo svete 
rozídených, prosím Božie Dieťa 
o duchovný darček, ktorý nech 
je prejavom veľkej Božej lásky, 
priateľským echom Boha a as-
poň tu a tam náznakom, že sme 
užitoční. Nech nám Božie Dieťa 
vnukne v pravú chvíľu a ukáže 
pravé miesto, kde môžeme za-
nechať balíček dobra – skutka-
mi, slovami či bez slov.

Peter Pitoniak, farár

SKAUTI CHYSTAJÚ VLASTNÚ KLUBOVŇU, VOLÁ SA MARKA

Slovenský skauting je najstar-
šou detskou a mládežníckou 
organizáciou na Slovensku a 
patrí k najaktívnejším. Svojím 
programom ponúka členom 
rôznorodé činnosti a aktivity, 
ktorých cieľom je nielen zá-
bava, ale aj rozvoj zručností, 
vedomostí a hodnôt. V Sloven-
skom skautingu je v súčasnosti 
registrovaných 6000 členov, 
ktorí pracujú v 100 skautských 
zboroch v takmer  50 okre-
soch. Jedným z nich je aj dol-
nokubínsky 53. zbor Gentiana, 
ktorého  4. oddiel má svoj do-
mov v Pribiši.   
Počas roku 2017 sa pribišskí 
skauti stretávali každý týždeň 
na „družinovkách“ v bývalej 

škôlke (za čo ďakujeme pánu 
starostovi). Tento rok sa nám 
podarilo „expandovať“ aj do 
Pucova, kde máme momen-
tálne osem registrovaných 
členov. Naši skauti majú za se-
bou skautskú chatu, poobedie 
na tábore  českých skautov. 
Roznášali tiež betlehemské 
svetlo, pomáhali s organizá-
ciou obecných akcií. Viac ako 
tretina oddielu zažila (spolu s 
50-timi ďalšími z Dolného Ku-
bína, Mútneho a Pucova) aj let-
ný skautský tábor v Zuberci, čo 
je nepochybne najdobrodruž-
nejší a zároveň najvýchovnejší 
prvok skautskej výchovy vô-
bec. Niektorí sa tiež zúčastnili 
celonárodných skautských ak-

cií ako Indulona - intelektuál-
no-duchovná víkendová akcia 
určená pre starších skautov. 
Ďalej akcia Sympózium - čo je 
víkendová skautská konferen-
cia s cieľom inšpirovať a pre-
pojiť dospelých dobrovoľníkov 
a lídrov skautingu s odborník-
mi z praxe. A v neposlednom 
rade Radcovské fórum - znova 
víkendová akcia, kde sa kaž-
doročne stretáva a skautsky 
vzdeláva viac ako 100 mladých 
skautských vedúcich zo všet-
kých kútov Slovenska.
No a čo ďalej? Čaká nás betle-
hemské svetlo, ktoré skauti aj 
tento rok prinesú až k vám do-
mov. No a v nasledujúcom roku 
znovu začneme usilovne pra-
covať na obnove našej vlastnej 
skautskej klubovne - maringot-
ky, ktorú sme si súkromne po-
menovali Marka. Začali sme už 
pred 2 a pol rokmi, ale zdržalo 
nás nútené sťahovanie dolno-
kubínskych skautov z kaštieľa 
na Mokradi a následná „stav-
ba“ dolnokubínskej klubovne 
na Brezovci. Keďže je skauting 
nezisková organizácia, sme zá-
vislí od darov dobrodincov a 
dotácie z ministerstva školstva, 
po ktorej obdržaní by sme mali 
na jar  2018 opäť začať s inten-

zívnou prácou na obnove našej 
Marky.  Plánujeme zapracovať 
na  rozšírení členskej základne 
v Pribiši aj v Pucove, ale tiež 
hľadáme zodpovedných ľudí, 
ktorí by nám pomohli viesť 
naše skautské družiny. Chce-
li by sme sa ako skauti dostať 
do povedomia ľudí v Pribiši a 
Pucove, byť  vždy nápomocní 
obci, kde všetci žijeme. 
Čakajú nás aj mnohé celoslo-
venské a tiež medzinárodné 
akcie, na ktorých máme mož-
nosť sa zúčastniť. Pripravujú 
sa aj vzdelávacie víkendové 
akcie (základný kurz v Dol-
nom Kubíne, radcovské kurzy, 
družina roka), ples, túry, chaty, 
kurzy prežitia v prírode. A sa-
mozrejme, letný skautský tá-
bor 2018. 
Ďakujeme všetkým, ktorí nás 
akokoľvek podporovali. V pr-
vom rade všetkým rodičom, 
pánu starostovi no a tiež vedú-
cim, bez ktorých by skauting 
nemohol fungovať. 
So stiskom ľavice (skautský 
pozdrav) za 4. oddiel skautov  
a skautiek Zelená ratolesť  Pri-
biš.

Michal „Hapčí“ Kostroš, 
vodca oddielu
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ZÁBRADLIE ZABEZPEČÍ 
BEZPEČNÝ PRECHOD CEZ MOST
Obec sa rozhodla zabezpečiť 
most cez potok vybudovaním 
zábradlia. Na tomto moste do-
posiaľ zábradlie chýbalo, pre 
bezpečnosť obyvateľov žijúcich 

a bývajúcich v tejto časti ho 
bolo treba urobiť. „Postupne 
plánujeme takto zabezpečiť 
všetky mosty v dedine,“ pove-
dal starosta Rastislav Suroviak.

OBEC VYUŽÍVA PROGRAMY 
ÚRADU PRÁCE
Pribiš sa zapája do rôznych 
programov, ktoré sú financo-
vané alebo refinancované úra-
dom práce. „Prostredníctvom 
nich zamestnávame občanov, 
ktorí pomáhajú pri zveľaďo-
vaní a skrášľovaní dediny,“ 
povedal starosta Rastislav Su-
roviak. „Patrí im za to veľká 
vďaka.“ Ľudia zamestnaní v 

programe pracujú celý rok. 
V lete robia údržbárske práce, 
kosia verejné priestranstvá, 
cintorín, ihrisko, park, v zime 
napríklad odhŕňajú sneh. 
Počas celého roka neustále 
vyrábajú tvárnice pre odvod-
nenie ciest a chodníkov. Ich 
prácu v obci cítiť a treba si ju 
vážiť.

OKOLO CINTORÍNA JE 
NOVÉ OPLOTENIE
Obci sa podarilo získať finanč-
nú dotáciu z ministerstva fi-
nancií vo výške 13 500 eur na 
rekonštrukciu oplotenia mie-
stneho cintorína. Staré oplo-
tenie malo už štyridsať ro-
kov, bolo v dezolátnom stave. 
Oceľové stĺpiky boli odhnité 
pri zemi a padali samé, spod-
né oplotenie už bolo nahnuté 

a váľalo sa.  Oplotenie pomaly 
prestávalo plniť svoju funkciu. 
Obec vymenila celý plot okolo 
cintorína, ktorý pozostáva z 80 
m bezúdržbového betónového 
oplotenia vo výške 1,5 m a 350 
m klasického poplastovaného 
oplotenia. Nové oplotenie by 
malo byť trvácnejšie a hlavne  
bezúdržbové ako pôvodné. 

ODPAD SA BUDE VYVÁŽAŤ 
NA ČERVENÚ
Od nového roku budú v plat-
nosti červené žetóny na odvoz 
komunálneho odpadu, ktoré 
ste dostali spolu s novinami.
Zelené žetóny je potrebné 
minúť do konca roku 2017, 
napríklad jesenným uprato-
vaním domácností, garáží. Od-
pad je možné vložiť do vriec a 
vrece označiť žetónom. Takto 
označené vrecia treba nechať 
pri smetnom koši, odkiaľ ich 
odvezú. Žetónový systém od-
vozu komunálneho odpadu 
sa javí ako efektívny a výraz-
ne šetrí finančné prostriedky 
obci. Navyše podporuje sepa-

rovaný zber. Pribiš sa ako člen 
mikroregiónu Oravská vrcho-
vina zapojil do výzvy minis-
terstva životného prostredia 
na využitie biologicky rozloži-
teľného odpadu z domácnos-
tí. Takýto odpad je potrebné 
kompostovať, čím sa tiež zníži 
podiel komunálneho odpa-
du. Ak bude projekt úspešný,  
každá domácnosť, ktorá preja-
ví záujem o  kompostovanie, 
dostane kompostér s obje-
mom 700 l a  inštruktáž, ako 
správne kompostovať.

Rastislav Suroviak

SPEVNENIE A ODVODNENIE CIEST 
Obec naďalej rozširuje prístu-
pové komunikácie k novým vý-
stavbám domov. V budúcnosti 
plánuje spevňovať aj existu- 
júce cesty. Pomocou obecných 
pracovníkov osádza pri mie-
stnych komunikáciách odvod-
ňovacie žľaby, ktoré si Pribiš 
vyrába svojpomocne prostred-
níctvom foriem na odlievanie.  
Obecní pracovníci ich robia 

hlavne v zimných mesiacoch. 
Správne odvodnenie miest-
nych a spevnených komuniká-
cií je jedným z najdôležitejších 
spôsobov, ako ich ochrániť, 
aby vydržali čo najdlhšie. Tie- 
to činnosti zabezpečuje obec 
viac-menej vo svojej réžii, za 
čo patrí vďaka najmä obecným 
pracovníkom.
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Pre futbalové mužstvo dospe-
lých sa začala nová sezóna. 
Jesennú časť mali futbalisti 
výbornú, umiestnili sa na 3. 
mieste a neustále atakovali čelo 
tabuľky. Na domácom trávniku 
boli takmer stopercentní, pred-
vádzali oku lahodiaci futbal, čo 
neraz patrične ocenili svojím 
potleskom a skandovaním aj 
diváci. Medzi chlapcami v pri-
bišskom mužstve je aj druhý 

najlepší strelec jesennej časti 
Marek Križan s 10 gólmi.
Radosť na ihrisku robia aj mlad-
ší žiaci. V silnej konkurencii tí-
mov, ktoré majú bohatú futba-
lovú históriu (FK Nižná, TJ ŠK 
Podbiel, FC TJ Oravský Podzá-
mok), sa umiestnili na peknom 
3. mieste len o skóre za TJ ŠK 
Podbiel. V družstve sa nachádza 
druhý najlepší strelec súťaže Ta-
deáš Vraňák so 17 gólmi.

ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY 
Materská škola sa už z jesennej 
výzdoby ,,vyzlieka“ a šikovné 
deti pripravujú  s  učiteľkami via- 
nočnú. Čas od otvorenia  škol-
ského roka ubehol. Zažili sme 
veľa pekných, veselých zážitkov. 
Začínali sme uplakane, lebo sme 
privítali najmladšie deti - od 2,5 
roka a tie si potrebovali zvyknúť 
na nové prostredie. Plakali malé 
deti, s nimi niekedy veľké deti a 
tak nám bolo ,,smutno- veselo“. 
Ale už nám je len veselo. Deti 
prichádzajú do triedy väčšinou 
s úsmevom a tešia sa na kama-
rátov a na učiteľku Miroslavu 
Brnickú, ktorá k nám prišla na 
začiatku školského roka.
 Chlapci stále niečo skladajú, 
montujú, vymýšľajú, ako by 
mohla vyzerať kálačka na buky, 
motorová píla a ich výtvory z 
kociek  nepoznajú hranice fan-
tázie. Dievčatá najradšej kreslia, 
stavajú domčeky z lega, tie naj-
menšie opatrujú svoje bábiky.
Na prechádzkach prírodou na-

chádzame stále nové krásne 
zákutia, dokonca sme objavili 
netopiera. Deti prírodu skúmajú 
a potom prichádza k učiteľkám 
nekonečný rad otázok: Prečo? 
Ako? Kedy? Kde? Deti sú vní-
mavé, zvedavé a nás to len teší. 
Sledovali sme hniezda vtáčikov 
a počúvali ich spev.  Pre zimné 
obdobie sme pre nich pripra-
vili kŕmidlá a búdku, budeme 
ich cez zimu prikrmovať, aby sa 
mali lepšie. Pomáhal nám Ľudo-
vít Suroviak. Ďakujeme, že nám 
ochotne venoval svoj čas. Určite 
si s ním naplánujeme zaujímavú 
tvorivú akciu.
Už sa tešíme na Mikuláša! 
Kreslíme mu obrázky, učíme sa 
básničky, pesničky,  aby vedel, 
že sme šikovné deti z Pribiša. 
A ešte niečo – píšeme si rozpráv-
ky. Keď príde do škôlky Mikuláš, 
tak mu našu prvú rozprávku 
prečítame. 

Renáta Mastráková

  TABUĽKA VI. LIGA DOSPELÍ

   Klub		       Z	 V	 R	 P	 Skóre	 B  
  1  Vavrečka	    13	 9	 2	 2	 26:15	 29
  2  Dlhá nad Or.	    13	 8	 1	 4	 33:20	 25
  3  OŠK Pribiš 	    13	 8	 1	 4	 28:18	 25  

  TABUĽKA SKUPINA F

   Klub		        Z	  V	 R	 P	 Skóre	 B
  1  Or. Podzámok     12	 11	 0	 1	 67:11	 33
  2  TJ ŠK Podbiel      12	  6	 1	 5	 39:23	 19
  3  OŠK Pribiš 	      12	  6	 1	 5	 31:24	 19

DARÍ SA STARŠÍM AJ MLADŠÍM FUTBALISTOM
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NA HODOCH PREDSTAVILI NOVÚ ŠPECIALITU - MRKVOVICU
Na tohtoročných VII. Mrkvár-
skych hodoch obec oslávila 450. 
výročie prvej písomnej zmienky.
Deň sa začal sv. omšou za všet-
kých Pribišanov a zrejme sa 
dobre modlili, keďže počasie 
podujatiu  prialo a dážď vytr-
valo obchádzal dedinu počas 
celých osláv.
Pred hodmi dostala každá do-
mácnosť pri príležitosti výročia 
malý biletin, v ktorom si obyva-
telia pripomenuli históriu Pri-
biša. Na divákov čakal bohatý 
kultúrny program, v ktorom si 
každý našiel to svoje.

Oslavy otvorila domáca spevác-
ka skupina, zaspievala tradičné 
pribišské piesne.
Predstavila sa aj skupina z 
Poľska - Stowarzyszenie Pr-
zyjaciól  Biskupic. Priblížila di-
vákom kúsok svojej kultúry a 
spolu sme si aj zasúťažili. Patrí 
im jedno veľké ďakujem. V pro-
grame ďalej vystúpili heligonká-
ri z Lokce a spod Choča, gajdoši 
Oravskej Polhory, folklórna sku-
pina Charita z Hornej Lehoty. 
Nechýbali súťaže o najväčšiu 
mrkvu a najlepšiu mrkvovú 
špecialitu, o titul sa uchádzalo 

jedenásť súťažiacich v každej 
kategórii. Najväčšia mrkva mala 
takmer pol kila, najchutnejšia 
mrkvová špecialita bola úplnou 
novinkou – mrkvovica. Poľovní-
ci pripravili dva kotly chutného 
guľášu a ľudia si určite pochutili 
aj na čerstvo naťahaných korbá-
čoch. Pre deti boli pripravené 
skákacie hrady, koleso šťastia, 
detské autíčka, kolotoč, cukrová 
vata zadarmo. Staré časy si ná-
vštevníci pripomenuli mlátením 
na takmer 200-ročnej mláťačke, 
ktorá svoju úlohu bez problé-
mov zvládla. Čerešničkou na 

torte bolo vystúpenie známej 
speváckej skupiny DUO Yama-
ha, ktoré rozprúdilo krv v žilách 
všetkým divákom.
Za koncert patrí vďaka hlavne 
Ondrejovi Suroviakovi ml., kto-
rý vystúpenie sprostredkoval. 
Netreba zabudnúť ani na ostat-
ných sponzorov: ELTLAKO, PPD 
Pucov, Urbárske pozemkové 
spoločenstvo Pribiš, Pasienko-
vé a pozemkové spoločenstvo 
Davčovka. Záver dňa patril oh-
ňovej šou skupiny Bella Torres z 
Martina. Zábava pokračovala až 
do rána bieleho.


